

Fillálka

POKROKU - ZAPADU

nalézá se ve známé

lékárne Fm. Čermáka

v čísle 1266 již. 13. ul., blíže Williamsa.

zdež lze veškeré naše záležitosti vyřizovati

TISKÁRNA POKROKU ZAPADU

malená se v č. 509-511 již. 12. ul.

7. NAŠEHO MĚSTA.

Neznámý zloděj vlezl otevřeným oknem do příbytku slečny Emmy Thielové v čísle 822 jižní 19. ulice a ukradl jí zlaté hodinky, náhrdelník a zlatý prsten. Podobné návštěvy dostalo se někdy v sobotu Henry C. Joikovi z čísla 802 jižní 38. ul. Zde ukouřili zloděj revolver, zlatý prsten a břitvu.

Moritz Sachs, obchodní cestující, požádal spolkový soud, aby prohlášen byl bankrotářem. Má prý dluhů za \$3,221.50, osobního majetku za \$200 a ten směs jest zákonem před věřiteli chráněn.

První všeobecné čištění dlážděných ulic bylo dokončeno v těchto dnech. Městský inženýr Rosewater pracuje nyní na systému, dle něhož čištěny budou ulice do konce tohoto roku.

Žádná mouka není tak dobrá, jako Zvoňka a Aksamita z Wilber. Zkusíte ji a budete uspokojeni.

Školní rada nechce se míchat do otázky udělení výše uvedeného povolení výstavě Větší Ameriky. V minulých schůzích podána byla sice resoluce, aby usilováno bylo o zvláštní licenci pro každou jednotlivou živnost, ale dotyčný odstavec byl vyškrtán a dle přijaté resoluce vyzývá jest pouze právník školní rady, aby chránil její zájmy. Firma Cash Bros. oznámila, že srovnala staveniště pro školu Pacific blíž 11. a Pacific ulice, odvezší 14,806 krychlových yardů země a podala účet na \$1,628.66. Z toho povoleno bylo k výplatě \$1000, kdežto zbytek držen bude v záloze. A. P. Tukey, od něhož staveniště bylo koupeno za \$12,500, slíbil odvézt 10,000 krychlových stop země, ale slibu nedostál. Záležitost tato odkázána k vyšetření. Dle zákona, přijatého sněmem, studující z jiných částí státu mají býti připuštěni bezplatně na zdejší vyšší školu a okres platí má jejich školné, počínaje od 1. dubna. Školodorce Pearse oznámil, že veřejné školy navštěvuje nyní 15,141 žáků, což jest o 184 více, nežli loni. Ke graduacním slavnostem najato bude opět Boydovo divadlo. Následkem přestavování školy Cass, přestane se tamtéž vyučovati dne 12. června, ale za to od nynějška až do uvedeného dne budou dívky navštěvovati školu i v sobotu. Pozemek kolem vyšší školy bude ohrázen a k tomu účelu zjednáno bude zkušební krajinářský zahradník. Ve středu večer konala školní rada pokračovací schůzi, v níž schválila plány pro školu Cass. Táž obsahovati bude 16 světelná a bude dvě poschodí vysoká. Se schválením plánů vyšší školy posečkáno, až se zjistí, mnoho-li by stavba dle nich stála.

Sběrná zlodějských černošek do městského vězení mnoho neprospělo. Soudec Gordon též smáhem je propouští. Beztravně vyšla i Genevieve Williamsova, jež 73letému starci W. Davisovi \$180 ukradla.

Tímto osnamují všem ctěným krajanům, že jsem zahřál nábytkovou dílnu v čísle 1901 jižní 10té ul. Nábytek jako divany, pohovky, houpáky, židle a jiné kusy nábytku se vkusně potahují dle přání i vypracují žíněmi a jinými látkami. Slavníky koupíte u mne levněji, než kdekoli jinde. F. S. Fiala.

Několik zámožnějších občanů zdejších sestoupilo se v syndikát ku pěstování cukrovky v bezprostředním sousedství Omahy. Celkem upsalí \$5000.

Ve sporu okresního klerka Haverlyho s popokratickou většinou chránní komise, soudec Fawcett dal za pravdu prvňákům, u kterých má záležitost proti souzení Harry P. Doula, Halidana Jacob

sona, W. R. O'Shaughnesseyho a E. J. Dee do jeho kanceláře. Jak známo, muži tito jmenováni byli do úřadů okresní komisí a nyní rozhodli soudce, že obsazování podřízených míst přináležejí jedině klerkovi.

Omaha zmůže se na nového úředníka, kterýž sotva těšiti se bude oblíbě u občanstva. Resolucí, přijatou i přes veto mayorovo, pověřen byl G. H. Stillman ku kolektivování dlužných osobních daní. Za námahu svou obdržel jižta procenta a bude míti právo vymáhati zadržené daně i exekuci. Celá tato věc zdá se býti velmi podezřelou, neboť trvání kontraktu není stanoveno, aniž městu vyhrazeno právo propustiti Stillmana, kdyby s ním nebylo spokojeno. Mimo to dle známé smlouvy oprávněn jest ku procentům i z dlužných daní, zaplacených v kanceláři pokladnickově. Stillman, za pomoci několika příručích, pustí prý se ihned do práce. Mayor vetoval též ordinanci, kterou mělo býti zrušeno tvoření zvelebovacích distriktů a ulice dlážděny jenom tenkrát, kdyby většina majetníků přiléhajících pozemků za to žádala. Byl učiněn pokus o zvelebování veta, ale selhal. Zůstane tedy prozatím všechno při starém. Na správu dlažby v obchodní části města povoleno bylo \$500. Vyvezení ulice Mason přišlo by městu hodně draho, kdyby radní Stuhrt prorazil se svým návrhem. Když vyvážení, za něž město uvolilo se platiti polovičku, bylo hotovo, přiléhající pozemky ocitly se od padesáti do šedesáti stop ve výšce a někteří majetníci začali již soudy na odškodné proti městu. Jedna z těchto žalob podána byla řádem Františkánských sester, kterýž vlastní pozemek na 11. a Mason ulice, kde nalezal se shořelý spítal. Stuhrt podal nyní resoluci, kterouž navrhuje, aby město platilo polovičku výloh se srovnáním majetku tohoto, mžde-li práce ta býti vykonána po 10 centech za krychlový yard. Františkánské sestry odvolaly by prý pak žalobu. Návrh odkázán byl do příští schůze. Na správu ulice Vinton mezi 21. a 24. povoleno bylo \$150. Účetní Westberg oznámil, že 29. dubna nalezalo se ve všech fondech \$292,724.35. Ordinance na otevření 16. ulice od Vinton k Westerfeldt, čtena a odkázána příslušnému výboru.

Kdo chce mít zuby bez bolesti vytržené neb dobře vyplněné, ten jde k A. P. Johnsonu, zubnímu lékaři, 1402 Farnam ul. Telefon 1561.

Poboční stanice C, nalezati se bude v čísle 1702 Vinton ulice v budově Muellerově, a nikoli v čísle 1708, jak zprvu rozhodnuto bylo. Poštovní úřad zdejší nebyl s původním místem spokojen.

V hluboké louži blíž Cut Off jezera utonul v úterý večer H. P. Olsen, jenž až do nedávna pracoval jako posluha v hostinci Jensenově v čísle 2001 Cumíng ul. Olsen vrátil se z zamyšlen z East Omahy a nepozoroval ani, jak kráčí na samém kraji vymletého břehu. Najednou pod ním povolilo kus země a už štil se do louže několik stop hluboké. Byl sice brzy vytažen, ale k sobě už nepřišel.

Broatch a jeho přívrženci učinili poslední pokus o vyhození Moorese z křesla mayorského. Před nejvyšším soudem podali v úterý žádost, aby byl sesazen a sice proto, že charter omašský, přijatý roku 1897, je neústavní a následkem toho úředníci, dle něho zvolení, zastávají místa svá bez všeho oprávnění. Kdyby soud přiklonil se k tomuto náhledu, sesazen by byl nejen Moorese, ale všichni úředníci s ním zvolení a dosazen Broatch s celou svojí chasou, jež zbavena byla úřadů předlohou Howell-Ransomovou.

Cliff Cole, jenž před soudcem Gordonem žalován byl pro vydržování hermy, odkázán byl k distriktnímu soudu, kdežto společník jeho, G. A. Van Inwegen, propuštěn na svobodu.

Nové helmy pro naše policisty byly již objednány a při té příležitosti budou též strážníci znovu rozčíslováni a sice od jedničky dle délky služby. Mezi nejstaršími policisty je také Čech, A. Vaňous.

K váli požáru v Pattersonově bloku byla už druhá žaloba podána proti vodárenské společnosti omašské. Tentokrát paní Minnie C. Samuelson žádá \$4,000 náhrady za zrazení, jež utrpěla při skoku s okna. Jak minule jsme uvedli, tvrdí se, že polár zavíral

inspektor Karr, jenž prý při prohlídce vodoměru v přísklepi hořící sirku odhodil do nějakého hořlavého haraburdí.

Okresní soudce Baxter odkázal k distriktnímu soudu E. L. Jenkinse, jenž obviněn byl návladním Shieldsem z vydržování karbanického náčíní.

Na Cut Off jezere zabaveno bylo v úterý 600 stop síti, ale rybáři se všichni v čas odklidili.

U Rib Lake, blíž Council Bluffs, usmrcen byl v úterý ráno vlakem Northwestern dráhy, W. G. Ritchie, 39letý hluchoněmý muž. Nešťastník zanechává manželku, rovněž hluchoněmou, a tři malé děti v trudných poměrech.

Zdejší populistický klub, Peter Cooper, pořádati bude banket 20. května a Bryan přislíbil již své účastenství.

Original Budweiser — pravé Budějovické — stále čerstvé na čepu v Národní Síni. Zkusíte ho, a jistě po druhé jiného chtít nebudete. Korbelova vína a kořalky stále též na skladě. dtatit

Před rokem John Smuck z Beatrice obžalován byl velkou porotou pro posílání oplzlých dopisů různým počestným ženšinám ve městěčku tom. Byl pokutován \$500 a propuštěn na záruku, aby peníze na zaplacení pokuty mohl si vydělati. Ježto však neměl se k vyrovnaní se strýčkem Samem, zatčen byl příručím maršála Keilem a přivezen ve středu do Omahy. Je to stařec 60letý, zmračený a sehnutý, s vlasem bílým jako sníh.

Za první čtyři měsíce tohoto roku vybral okresní pokladník na daních \$271,714.21 a mimo to \$30,001.75 na daních městských.

Do hostince Johna Veenekera, 601 severní 16. ulice, vedral se v úterý lupič nějaký a ukradl ze zásuvky \$35. Majitel sblídl chlapička při práci, ale dříve než ho mohl chytit za límec, byl noční pták ten tam. Později zatkl policisté J. B. Brossarda a Veenker v němž určité stotožnil lupiče. Bylo na něho nalezeno půl tučtu pakličky, ale žádných peněz.

Tenhle hostinec Havelkův, vedle Creightonova divadla, je čím dále tím větším magnetem. Teď Rudolf čepuje též pravé importované plzeňské, jako malvaz. To je krásna, to je rozkoš, ta pěkná bílá čepečka! A což ta chuť! Jako křen! Když jste "v městě," neopomeňte zajít na "jednu" plzeňskou, třeba tu velkou a oč, že se budete cítit jako doma.

V obydlí své dcery, paní Leypoldtové, šest mil západně od La Platte, zemřel ve středu Dorsey B. Houck, jenž po třicet roků v Omaze bydlel a prodával mexickou a občanskou válku. Byl starý 74 roky.

Den zdobení hrobů bude letos v Omaze hluchěji oslavován, nežli léta minulá. Předěle jsme oznámili, že místní členové velké armády republiky snaží se docílití toho, aby slavnost byla velkolepá a neať pochyby, že toho docílí. I v našich kruzích jest živý zájem pro oslavu jmenovaného dne a my doufáme, že účastní se jí všechny české spolky svobodomyšlné. Doposud rozhodly se následující spolky české oslaviti den zdobení hrobů: Jan Hus, R. P.; tábory Woodmen of the World a Těl. Jednota Sokol. Předpokládáme však, že i ostatní spolky vzpříží se k činnosti a budou spoluopso býti při této slavnosti, která ovšem odvíjala by se na českém Národním hřbitově, při kteréžto přiležitosti by mohla býti přednesena slavnostní řeč a některé pěvecké sbory. Lze očekávati, že mayor Moorese prohlásí 30. květen za úřední svátek, a sice odpoledne od 12 hodin do 6 hodin večer, a tu nikomu by nebránilo zaměstnání, aby nesúčastnil se slavnosti.

Tábor Nebraska M. W. A. připravuje se ku oslavě svčenní svého praporu, která připadne na den 28. května. Zvolen byl již závažní výbor, jehož starostí bude vypracovati důstojný program pro záměrnou oslavu. Tábor za dobu svého působení získal si hojně přízně a lze očekávati, že slavnost bude míti důstojný průběh.

"Máj Vojtěšek" jest název veselohry, kterou hráti bude dramatický odbor Tělocvičné jednoty Sokol od neděle za týden. Působivá tato hra zajisté přivábí hojně příznivců tohoto odboru, neboť všichni účinkující věnují značnou péči svým úlohám, tak že nelze domýšleti se o nějakém

marném nezdaru, tím spíše, když říditelem ochotníků jest osvědčený a svědomitý ochotník pan Josef Mšk. Divadla, jeho členem pořádaná, setkala se skoro vždy s úspěchem dokonalým, ač mnohdy návštěva nebyla tak četná, jak provedení zasluhovalo. Doufáme však, že hojně obecnstva tentokrát se dostaví, a snaživé ochotníky tak odmění za jejich nezištnou suahu. Zaslouhují toho plnou měrou. Hráti se bude v Národním síni.

Zítřa oslaví nebraský Velkovýbor J. Č. D. své pětileté trvání a my nepochybujeme, že bude to slavnost okázalá, důstojná blahodárného tohoto tělesa. Již několikrát zmínili jsme se o přípravách k této slavnosti, jež činí zábavnímu výboru všechnu čest a nebudeme tudíž se zdržovati při posuzování programu, dostatek říci, že veškerá čísla jsou cenná a přispějí značnou měrou ku mravnímu úspěchu této slavnosti. Doufáme, že návštěva bude velmi četná již i z toho ohledu, že vstupné jest mírné, neboť obnáší pro pána s dámou pouze 50 centů.

Minulou středu zatčen byl krajan J. Panoušek na obvinění, že zpronevěřil spolkové peníze v obnosu \$190 tábora Nebraska, M. W. A., jehož jest pokladníkem. Panouška dal zatknouti p. Fr. Boukal, který jest konsulem zmíněného tábora a zároveň řičiitelem pokladníka. Zatčený byl po složení záruky propuštěn na svobodu, avšak téhož dne večer o 10. hodině byl znovu zatčen a dopraven na policejní stanici, kde bude se zodpovídati z toho, co za vinu mu kladeno. Zmínili jsme se svého času, že Panoušek byl okraden o spolkové peníze v době, kdy se nalézal v plesu se svou manželkou, kterouž zprávu on sám do světa rozhlásil. Tajná policie však po vykonané prohlídce nebyla přesvědčena, že loupež v tomto případě byla spáchána a proto projevono bylo podezření, že snad se zde jedná o něco jiného, než o loupež. Pátráno bylo dále a výsledek toho byl, že pan Fr. Boukal jako konsul tábora a zároveň řičiitel Panouškův, dal jej zatknouti.

Pan K. Smrkovský obdržel tyto dny truchlivou zprávu z New Yorku, že zemřela tam staříčká matka jeho, v stáří 70 roků.

Krajan náš, pan Edward Rosewater, redaktor a vydavatel zdejší Bee, nalezal se v minulých dnech na východě, kdež ve znamení Cornell universitě pořádal řadu přednášek o žurnalistice. Celkem bylo přednášek těchto 7 a sice: 1. Co je žurnalistika. 2. Úkoly časopisu. 3. Správa časopisu. 4. Jak se sbírají noviny. 5. Časopis v politice. 6. Časopis vůči společnosti. 7. Žurnalistika co zaměstnání. Přednášky tyto jsou velice poutavými a vzbudily značnou pozornost na východě, kdež přišli k poznání, že i ze západu může mnoho dobrého přijíti.

Chcete dáti svým dětkám dobré obchodní vzdělání? Zda-li ano, nechte je navštěvovati Omaha Commercial College. Jestli k tomu se odhodláte, tedy se dříve přihlaste v tiskárně P. Západu a dozvíte se jak ušetříte peněz na školném.

Pomocníci tesařů v Cudahyho jatkách vyšli v úterý na stávkou. Zda-li ano, nechte je navštěvovat Omaha Commercial College. Jestli k tomu se odhodláte, tedy se dříve přihlaste v tiskárně P. Západu a dozvíte se jak ušetříte peněz na školném.

Stavba budovy Těl. Jed. Sokol rychle pokračuje a lze se na

REUMATISMU, německých zákonů, DR. RICHTER, KOTVOVÝ PAIN EXPELLER. Advertisement for a rheumatism medicine.

Státi se lučebníkem. Byli průmyslníkem šatního závodu. Nebraska Clothing Co. Advertisement for a tailor and clothing store.

Zahradní hadice 5c za střevec. A. C. RAYMER, 1514 Farnem ul. Advertisement for a garden hose.

99 centový závod. Nejkrásnějším obdobím pro nemluvačka. DOUGLAS UL. HARDY'S DOUGLAS UL. Advertisement for a bicycle.

děti, že v určitý čas bude dohotovena. Na stavbě zaměstnáno jest hojně dělníků a klavíra jejich veselé buň od časného rána po celý den. Z části, která jest již postavena, možno si učiniti posudek, kde jaká síň bude se nalézati, a můžeme směle říci, že plány jsou velmi prakticky provedeny. Doufáme, že se síň bude spokojena nejen T. J. Sokol, nýbrž i celé Čechstvo omašské.

Hledáme zkušeného a obratného prodávče obuvi. Muji být slušného chování a mravů a schopného ochotně obsloužiti kupující. Místo jest stálé. V Boston Store, Omaha, Neb. Di67x2

Zdejší reformátoři nějak po divně rozumí reformě. Tak na příklad měsíční výplata v kanceliáři okresního návladního v minulých letech obnášela nejvíce \$570, ale p. Shields potřebuje pro "své" lidi \$720 každý měsíc.

Jednatelé zdejší, kteří obstarávají dělníky pro stavbu zeleznice na západě, stěžují si, že nemohou dostati dosti lidí. Je to hodně dávnou, co jsme takové stesky slyšeli.

Na poště nalezájí se následující dopisy se zdánlivě českými jmény: W. S. Duba, F. Janák. Optický odbor firmy Aloe & Penfold Co., na Farnam ulici nproti Paxton hotelu, je nejlepší a nejdůkladněji zařízeným toho druhu závodem v městě. Kdo potřebuje brýli buď ku zotavení zraku a ubránění se tak nebezpečné kratkozrakosti, aneb i ti, kdož v pokročilejším již věku se nalézají, mohou s důvěrou se na firmu tuto obrátiti. Oni bezplatně optickými přístroji vyzkouší stav vašeho zraku a poradí vám

CHRÁŇTE SVÝCH OČÍ! Oči prokoumáme a prohlédneme zdarma a zaručujeme uspokojení.... Advertisement for eye care.